

Владимир Петров е носител на купата на „Янтра ДНЕС“

Рекордно участие в турнира – 58 участници от 14 клуба

(062) 65 21 21
www.ch-eu.com



Рекорд по масовост белява поредното издание на традиционния детски турнир по шахмат за купата на вестник „Янтра ДНЕС“. Вече пета година областният всекидневник организира надпревара за най-добрите млади шахматисти от страната по случай 1 юни – Деня на детето.

58 участници от 14 клуба дойдоха от страната и чужбина за участие в състезанието. За сравнение – през 2008 г. имаше 29 състезатели от В. Търново и София, през 2009 г. те бяха вече 45 от 11 града... Очевидно географията на турнира се раз-



Владимир Петров получи Купата на „Янтра ДНЕС“ от директора на турнира Тихомир Стефанов.



Давид Цветанов от „Плевен 21“ е победител при 10-годишните и втори в генералното класиране.



Най-малкият участник Цветан Стоянов стана първи при 8-годишните.

лимова от „Г. Даскалов“ (Варна) и Зорница Гугова от „Орловец“ (Габрово).

Първенец в класирането при деца до 8 години стана Цветан Стоянов от Казанлък с 4 точки. Той получи купата на „Янтра ДНЕС“, златен медал и 35 лв. от награденния фонд. Втора също с 4 т. е Нургюл Салимова (Вн), взела сребърен медал и 30 лв., а трети е Антон Петров от София със сребърна актив, бронзов медал и 25 лв.

Шампион при 10-годишните стана Давид Цветанов от „Плевен 21“, който събра 6 точки. За него също имаше купа, златен медал и 35 лв. премия, плюс книгата „Опознай света“. Втори със същия актив остана Мартин Петров от „Столичен център“ със сребро и 30 лв. премия, а трети е Момчил Банев от „Плевен 21“ с 5 точки.

В отделното класиране при 12-годишните шампион е Владимир Петров – носител на купата „Янтра ДНЕС“, златен медал и с награда от 35 лв. Втори в тази възраст е и най-добре представилитеят се великотърновски състезател – Стефан Донеф от ВТШК „Царевец“ с 5 точки, взел сребърен медал и 30 лв., а трета е Гергана Димитрова от „Спартак“ (Пл) също с 5 т., сребро и 25 лв. премия.



С отлична игра Стефан Донеф (вдясно) е втори при 12-годишните и четвърти в генералното класиране.

ширява, благодарение на отличната организация и коректна надпревара през годините. Най-яркото доказателство – пристигналите участници от София, Плевен, Велико Търново, Добрич, Русе, Варна, Дряново, Казанлък, Силистра, Шабла, Габрово, та дори и от да-

лечния Лос Аламос в САЩ! В петгодишната си история купата на „Янтра ДНЕС“ за пръв път вече има и своя двукратен носител. Това е Владимир Петров от „Столичен център“ (София), който бе спечелил и през 2008 г. Сега Владимир отново триумфира в ге-

нералното класиране, като събра 6.5 точки от 7 партии.

За пореден път любезен домакин на проявата бе грандхотел „Янтра“, който представи отлични условия за турнира, а спонсори бяха още пивоварна „Болярка-ВТ“ АД, агенцията за недвижими имоти „Century Homes“ и търговска верига „Сико“.

Шахматните надежди водиха оспорвани битки в 7 кръга по швейцарската система с контрола 20 минути на състезател, като съдия бе Николай Йорданов – републиканска категория, а помощник съдия Цанка Пенева. Състезанието бе в общ турнир с отделни класирания в три възрастови групи – до 8, 10 и 12 години. Организаторите осигуриха купи за тримата победители в отделните възрасти, а имаше и две специални награди под фор-

мата на плакети. Красиви златни, сребърни и бронзови медали и предметни награди



Йовка Мечкарова от „Болярка-ВТ“ връчи на Емил Стефанов наградата за местен шахматист.

яви преди награждаването директорът на проявата Тихомир Стефанов – изпълнителен директор на „Янтрапрес“ АД, като специално благодарил за съдействието на спонсорите. Служебни ангажименти възпрепятстваха представителите на

„Century Homes“ и „Сико“, но наградите връчваха Йовка Мечкарова – мениджър на „Продажби“ на „Болярка-ВТ“ и Иво Стайков – комплексен управител на грандхотел „Янтра“.

Две бяха специалните награди. За най-малък участник бе отличен Цветан Стоянов от Казанлък, роден на 25 март 2004 г. Грамоти и парични награди за най-красива и борбена игра получиха Златина Любомирова от София и Александър Йонков от Лос Аламос (САЩ). В класирането за местен шахматист първи е Емил Стефанов от ВТШК „Царевец“, следван от Мария Калбанова и брат ѝ Дамян Калбанов. Тримата получиха съответно 25, 20 и 15 лв. плюс книги от поредицата „Опознай света“.

Специални награди имаше и за най-добре представили се момичета. Първа е Никол Илиева от „Плевен 21“, следвана от Нургюл Са-



Управителят на грандхотел „Янтра“ Иво Стайков награди Никол Илиева – първа сред момичетата.

Така пожеланието от м.г. на организаторите петото издание да бъде най-масово и силно стана факт, което пък вдига левтата на амбициите и очакванията за следващата 2011 година.

Анатоли ПЕТРОВ
сн. Даниел ЙОРДАНОВ

Още за турнира четете в утрешния брой

Във Велико Търново вместо Лас Вегас...

Безспорно атракцията на турнира бе участието на двама състезатели от САЩ – братята Александър и Филип Йонкови. Семейството им живее в град Лос Аламос, щата Ню Мексико (градчето е известно с това, че там е изобретена атомната бомба). „Научили са за турнира от интернет и се записаха за участие още от Щатите“, съобщи съдията на турнира Николай Йорданов.

Родителите на братята живеят в САЩ от десет години, по-малкият е роден там. И двамата не говорят много български, но разбират езика. „Прибрахме се за почивка в България и минаваме през В. Търново от Ру-

се на път за Сандански. Дватама играят шахмат от 1 година, готвят се заедно с други деца при един родител-американец. Предстоеше им турнир в Лас Вегас и бяха разочаровани, че няма да участват, но ето че вместо в Лас Вегас играха във Велико Търново“, разказа пред „Янтра ДНЕС“ баща им. Дватама вече участвали в голям турнир от предучилищна възраст до 6 клас в Атланта, където Филип заел 53-о място.

В старата столица Александър Йонков зае 27-о мяс-



то в генералното класиране с 4 т. и бе отличен с приза за най-красива и борбена игра. По-малкият му брат му Филип пък завърши с актив от 2 точки.